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ACTA NRO. 014:

SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN VINCES
CELEBRADA 25 DE ABRIL DEL 2025.i

El señor alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo manifiesta que el Ab. Manuel Aviles
actuará como secretario AD-HOC quedando autorizado el mismo para cumplir dicha
función. En Vinces, cabecera cantonal del mismo nombre, provincia de Los Ríos,
República del Ecuador., a los veinticinco días del mes de abril del año dos mil veinticinco,
siendo las diez horas con quince minutos, en la sala de Sesiones del Gobierno Municipal
del Cantón Vinces, se dieron cita los siguientes señores: Juan Alfonso Montalván Cerezo,
Alcalde del Cantón Vinces; la vicealcaldesa Ab. Jessica Montiel Lavayen y, los (as)
señores (as) Concejales Principales, Sr. Héctor Borona Muñoz, Sr. Sixto Fajardo Coello,
Sra. Consuelo Gómez Mendoza, Msc. Miguel Mosquera Martínez, Sra. Daniela Sauhing
Cervantes, Ab. Fabiana Veliz Piedrahita a fin de celebrar la presente sesión ordinaria del
Concejo Municipal. El señor Alcalde, Alfonso Montalván Cerezo, dispuso que por
secretaria se constate el quorum, respondiendo el Secretario que existe el quorum legal
reglamentario, por lo tanto, es procedente seguir con esta sesión ordinaria de concejo, el
secretario Ad-Hoc el Ab. Manuel Aviles Alvario manifiesta los respectivos
agradecimientos al señor alcalde de considerarme como secretario Ad-hoc en esta sesión,
de concejo ante la ausencia del secretario titular y del encargado por razones personales
no se encuentran presentes en este momento, se procede a dar lectura al orden del día, 1.
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO
MUNICIP AL CELEBRAD A EL VIERNES 11 DE ABRIL DEL 2025; 2. INFORME DB
ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL SEÑOR ALCALDE DE V1NCES, TNLGO.
ALFONSO MONTALVÁN CEREZO; 3. AUTORIZACIÓN PARA EL
LEVANTAMIENTO DE PATRIMONIO FAMILIAR DE UN PREDIO URBANO,
UBICADO EN LA CALLE VÍA A LA REFORMA DE LA LOTIZACIÓN BRISAS DE
LA REFORMA, PARROQUIA BALZAR DE VINCES DEL CANTÓN VINCES, A
FAVOR DEL CIUDADANO ROLANDO GILBERTO SAA COELLO; Y, 4.
ASUNTOS VARIOS. Con la autorización del señor alcalde se pone en consideración del
concejo el orden del día para proceder a tomar la votación con la venia del señor alcalde
de los señores concejales presente de acuerdo al lisiado que está en la convocatoria,
vicealcaldesa Ab. Jessica Montiel Lavayen su voto es "a favor", concejal Sr. Héctor
Barona Muñoz su voto es "a favor"; concejal Sr. Sixto Fajardo Coello su voto es "a
favor", concejala Sra. Consuelo Gómez Mendoza su voto es "a favor", concejal Msc.
Miguel Mosquera Martínez su voto es "a favor", concejal Sra. Daniela Sauhing
Cervantes su voto es "a favor", concejal Ab. Fabiana Veliz Piedrahita su voto es "a
favor", señor alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo su voto es "a favor" señor
alcalde certifico que por decisión unánime del concejo queda aprobado el orden del día.
PRIMER PUNTO: APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL
CONCEJO MUNICIPAL CELEBRADA EL VIERNES 11 DE ABRIL DEL 2025. - en
el orden del día y en los documentos adjuntos que s eles hizo llegar a través de la
convocatoria está el acta en referencia ustedes han tenido la oportunidad de poderla
revisar, con la venia del señor alcalde se procede a tornar la votación, víceatcaldesa Ab.
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JessicaMontiel Lavayen su voto es "a favor", concejal Sr. Héctor Barona Muñoz su voto
es "a favor", concejal Sr. Sixto Fajardo Coello su voto es "a favor", concejala Sra.
Consuelo Gómez Mendoza su voto es "a favor", concejal Msc. Miguel Mosquera
Martínez su voto es "a favor", concejal Sra. Daníela Sauhing Cervantes su voló es "a
favor", concejal Ab. Fabiana Veliz Piedrabita su voto es "a favor", señor alcalde Tnlgo.
Alfonso Montalván Cerezo su voto es "a favor" señor alcalde certifico que por decisión
unánime del concejo queda aprobado el acta de la sesión ordinaria del concejo municipal
celebrada el viernes 11 de abril del 2025. SECUNDO PUNTO: INFORME DE
ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL SEÑOR ALCALDE DE VINCES, TNLGO.
ALFONSO MONTALVÁN CEREZO. - se procede a dar lectura al informe de
actividades. ACTIVIDADES REALIZADAS DEL 04 AL 6 Y DEL 14 AL 24 DE
ABRIL DE 2025
VIERNES 04 DE ABRIL DEL 2Q25
DESPUÉS DE LA SESIÓN ATENDÍ A LA CIUDADANÍA. CON EL OBJETIVO DE
CONOCER SUS PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES
INMEDIATAS DE ACUERDO A LO QUE ESTÉ A Mf ALCANCE.
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
LA ALCALDÍA DE VINCES EN LA AVENIDA ERNESTO GUEVARA, DIAGONAL
AL DESTACAMENTO DE POLICÍA, CONTINUA CON TRABAJO DE
CONSTRUCCIÓN DE ACERAS Y BORDILLOS, MEJORANDO LA S EGURIDAD Y
MOVILIDAD DE LOS PEATONES QUE TRANSITAN POR ESTA IMPORTANTE
VÍA, ESTA OBRA SE COMPLEMENTARÁ CON EL MEJORAMIENTO DE LA
CAPA DE RODADURA, OPTIMIZANDO LA CONEXIÓN HACIA PUNTOS
ESTRATÉGICOS COMO LA TERMINAL TERRESTRE, EL MERCADO
MUNICIPAL Y LA POLICÍA NACIONAL.
DOMINGO 06 DE ABRIL DE 2025
ASISTÍ A LA CELEBRACIÓN DE LA FERIA DEL CHOCLO EN EL RECINTO
ESTERO DE LAGARTO REUNIÉNDOME CON LA COMUNIDAD CON
ACTIVIDADES QUE EXALTARON LA ENTIDAD MONTUBIA, GASTRONOMÍA
TÍPICA, CONCURSOS Y PRESENTACIONES CULTURALES.
LUNES 07 AL 13 DE ABRIL DE 2025:
GOCÉ DE VACACIONES
LUNES 14 DE ABRIL DEL 2025
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE CONOCER SUS
PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES INMEDIATAS DE
ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MI ALCANCE
LA ALCALDÍA DE V1NCES EN VARIOS SECTORES DE LA CIUDAD, Y BAJO LA
COORDINACIÓN DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN AMBIENTAL JUNTO AL
PERSONAL DE OBREROS, SE LLEVARON A CABO LABORES DE
ADECENTAMIENTO EN ESPACIOS ORNAMENTALES Y VÍA PÚBLICA, CON EL
OBJETIVO DE PRESERVAR Y MEJORAR LA IMAGEN URBANA. ESTAS
INTERVENCIONES SE REALIZARON ESPECÍFICAMENTE EN LAS AVENIDAS
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AQUILES CARRIEL (A LA ALTURA DE KFC) Y JORGE AVILES, EN LA
CIUDADELA LOS MIRTOS. !
iMARTES 15 DE ABRTL DE 2025 j
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DEL COORDINADOR Y EL PERSONAL
DEL CENTRO DE TERAPIA FÍSICA "DR. PARMÉNIDES MONTECÉ ROJAS"
CONTINÚA OFRECIENDO ATENCIÓN MEDICA TOTALMENTE GRATUITA.
REALICÉ EL DESPACHO DE qADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE CONOCER SUS
PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES INMEDIATAS DE
ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MI ALCANCE.
MIÉRCOLES 16 PE ABRIL DE 2Q25
ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE CONOCER SUS
PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES INMEDIATAS DE
ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MI ALCANCE.
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE
OBRAS PÚBLICAS CONTINÚA CON LOS TRABAJOS DE:

MUSEO HISTÓRICO "LOS CHONOS" Y ESCENARIO EN EL RECINTO
ABRAS DE MANTEQUILLA ¡
REMODELACIÓN DE LA SEGUNDA ETAPA DEL ANTIGUO MERCADO
MUNICIPAL DEL CANTÓN VTNCES.
ADOQUINADO DE COLORES'EN CALLEJONES DEL ÁREA URBANA DEL
CANTÓN VINCES

SÁBADO 19 DE ABRIL DEL 2025
VISITÉ ZONAS AFECTADAS Y COORDINÉ ACCIONES EN TERRITORIO JUNTO
AL EQUIPO TÉCNICO, DE LA DIRECCIÓN DE AGUA POTABLE Y
ALCANTARILLADO SE REALIZA EL ALZA DE LA CAMISA DEL POZO QUE
ABASTECE DE AGUA A LOS HABITANTES DEL RECINTO TOMASITA TIN TIN.
ESTÁ ACCIÓN PREVENTIVA BUSCA EVITAR LA CONTAMINACIÓN DEL
SISTEMA DE AGUA POTABLE, PRODUCTO DEL DESBORDAMIENTO
DEL RÍO QUE HA AFECTADO A] VARIAS FAMILIAS DEL SECTOR PESE AL
FERIADO, NUESTRO PERSONAL MUNICIPAL CONTINÚA RESPONDIENDO DE
MANERA OPORTUNA A LAS EMERGENCIAS PROVOCADAS POR LA
TEMPORADA INVERNAL. \O 20 DE ABRIL DEL 2025

DISFRUTÉ DE UN FERIADO ESPECIAL EN EL RECINTO EL ABANICO EN
PLENO CORAZÓN DEL HUMEDAL ABRAS DE MANTEQUILLA DONDE SE
VIVIERON ACTIVIDADES TRADICIONALES POR SEMANA SANTA:
CONCURSOS DE NATACIÓN, MÚSICA NACIONAL Y, POR SUPUESTO, LA
EXQUISITA GASTRONOMÍA PREPAJRADA POR LAS MUJERES DE ESTA
CÁLIDA COMUNIDAD. EL FERIADO LO PASE CON MI GENTE. NO SOLO
DISFRUTANDO DE LAS TRADICIONES DE SEMANA SANTA, SINO TAMBIÉN
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RECORRIENDO LAS ZONAS AFECTADAS POR EL INVIERNO Y ATENDIENDO
SUS NECESIDADES".
EL MURO DE CONTENCIÓN UBICADO EN EL RECINTO PROVIDENCIA
COMENZÓ A DESMORONARSE DEBIDO A LA EROSIÓN PROVOCADA POR EL
RÍO. ANTE LA ALERTA EMITIDA POR LOS AGRICULTORES DEL SECTOR,
SOLICITE DE INMEDIATO LA INTERVENCIÓN DEL PERSONAL DE
MAQUINARIAS Y DE GESTIÓN DE RIESGOS DEL GAD MUNICIPAL, CON EL
OBJETIVO DE BRINDAR ASISTENCIA OPORTUNA A LA COMUNIDAD.
LUNES 21 DE ABRIL DEL 2025
EN EL SALÓN DE ACTOS DEL GOBIERNO MUNICIPAL DE VINCES, MANTUVE
UNA REUNIÓN CLAVE, CON LOS REPRESENTANTES DE LAS DIFERENTES
MESAS TÉCNICAS QUE CONFORMAN EL COE CANTONAL QUIENES
PRESENTARON INFORMES DETALLADOS SOBRE LA SITUACIÓN EN SUS
RESPECTIVAS ÁREAS DE COMPETENCIA, FRENTE A LA SITUACIÓN
INVERNAL Y LA CRECIENTE DEL RÍO EN EL CANTÓN EN LA QUE SE
DECLARÓ EN ESTADO DE EMERGENCIA, POR UN PERIODO DE 60 DÍAS A
TODO EL CANTÓN DEBIDO A LA GRAN AFECTACIÓN QUE HA PROVOCADO
LA TEMPORADA INVERNAL EN DIVERSAS COMUNIDADES TANTO
URBANAS COMO RURALES.
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE AGUA POTABLE
Y ALCANTARILLADO, EJECUTO TRABAJOS DE LIMPIEZA EN UN CANAL DE
DRENAJE DE AGUAS LLUVIAS UBICADOS EN EL SECTOR ALBÁTROS,
DIAGONAL A LA TERMINAL TERRESTRE, A FIN DE OPTIMIZAR LA
EVACUACIÓN DE LAS AGUAS LLUVIAS ACUMULADAS EN LAS CALLES DE
VARIOS SECTORES DE LA CIUDAD Y PREVENIR POSIBLES FOCOS DE
PROLIFERACIÓN DE ENFERMEDADES.
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DEL EQUIPO DE MAQUINARIA,
REALIZÓ TRABAJOS INTENSIVOS DURANTE TODO EL DÍA Y HASTA LA
NOCHE, LLEVANDO VOLQUETADAS DE ARENA Y SACOS PARA REFORZAR
MUROS DE CONTENCIÓN EN ZONAS RURALES AFECTADAS OÍR LAS
LLUVIAS EN LOS SECTORES ATENDIDO FUERON: PROVIDENCIA, 18 DE
OCTUBRE, BAGATELA, ESTRELLA ROJA, SOBERANA, LA FIERA Y
PALIZADA.
JUEVES 17 Y VIERNES 18 DE ABRIL DEL 2025
FERIADO NACIONAL
MARTES 22 DE ABRIL DE 2025
ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE CONOCER SUS
PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES INMEDIATAS DE
ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MI ALCANCE
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DEL DEPARTAMENTO DE LA
DIRECCIÓN DE GESTIÓN AMBIENTAL DE MEDIO AMBIENTE JUNTO AL
PERSONAL DE OBREROS, REALIZARON TRABAJOS DE LIMPIEZA EN EL
ESTADIO "ÁNGEL 'CONCHA' FUENTES". SE CORTÓ LA MALEZA, SE LIMPIÓ
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LA ESTRUCTURA Y SE RECOGIÓ LA BASURA, CON EL OBJETIVO DE
MANTENER ESTE ESPACIO EN BUENAS CONDICIONES.
MIÉRCOLES 23 PE ABRIL DE 2Q25
PARTICIPE EN EL QUINTO CONSEJO DE SEGURIDAD PROVINCIAL DE LOS
RÍOS JUNTO A AUTORIDADES PROVINCIALES, LOCALES Y
REPRESENTANTES DE LOS ORGANISMOS DE SEGURIDAD, ENCUENTRO
CONVOCADO POR EL GOBERNADOR JAVIER BUITRÓN CON EL OBJETIVO
DE CONSOLIDAR ESTRATEGIAS QUE FORTALEZCAN LA SEGURIDAD
CIUDADANA.
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
LA ALCALDÍA DE VINCES Al TRAVÉS DEL DEPARTAMENTO DE LA
DIRECCIÓN DE GESTIÓN AMBIENTAL DE MEDIO AMBIENTE JUNTO AL
PERSONAL DE OBREROS REALIZARON TRABAJOS DE PODA EN LA ZONA
CÉNTRICA DE VINCES, CON EL OBJETIVO DE EMBELLECER Y MANTENER
EN ÓPTIMAS CONDICIONES LOS ESPACIOS PÚBLICOS MÁS VISITADOS POR
CIUDADANOS Y TURISTAS. ¡
JUEVES 24 DE ABRTL PE 2025
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE CONOCER SUS
PETICIONES Y NECESIDADES Y. OFRECER SOLUCIONES INMEDIATAS DE
ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MI ALCANCE
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DEL EQUIPO DE MAQUINARIAS DEL
GAD MUNICIPAL, SE EJECUTAN ¡TRABAJOS INTENSIVOS EN EL RECINTO
POZA SECA, LLEVANDO VOLQUETADAS DE ARENA Y SACOS PARA
REFORZAR MUROS DE CONTENCIÓN Y PROTEGER A LAS FAMILIAS
AFECTADAS POR LAS LLUVIAS. ;
LA ALCALDÍA DE VINCES A! TRAVÉS A DIRECCIÓN DE GESTIÓN
AMBIENTAL JUNTO AL PERSONAL DE OBRERO REALIZARON JORNADAS DE
LIMPIEZA EN LAS VÍAS DE ACCESO A LA CIUDAD, ESPECÍFICAMENTE EN
LOS TRAMOS VINCES-SANTA MARTHA Y VINCES-ANTONIO SOTOMAYOR,
DONDE SE HA RETIRADO GRAN CANTIDAD DE DESECHOS EN ZONAS
CERCANAS A LOS DEPÓSITOS DE'BASURA.
TERCER PUNTO: AUTORIZACIÓN PARA EL LEVANTAMIENTO DE
PATRIMONIO FAMILIAR DE UN PREDIO URBANO, UBICADO EN LA CALLE
VÍA A LA REFORMA DE LA LOTIZACIÓN BRISAS DE LA REFORMA,
PARROQUIA BALZAR DE VINCES DEL CANTÓN VINCES, A FAVOR DEL
CIUDADANO ROLANDO GILBERTO SAA COELLO. - con la autorización del señor
alcalde está en consideración para su aprobación; la concejala Ab. Fabiana Veliz
Piedrahita mociona que se apruebe, el concejal Sr. Héctor Barona Muñoz apoya la
moción, señor alcalde en virtud de aquello con su autorización procedemos a tomar la
votación; vicealcaldesa Ab. Jessica Montiel Lavayen su voto es "a favor", concejal Sr.
Héctor Barona Muñoz su voto es "a favor", concejal Sr. Sixto Fajardo Coello su voto es
"a favor", concejala Sra. Consuelo Gómez Mendoza su voto es "a favor", conceja! Msc.
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Miguel Mosquera Martínez su voto es "a favor", concejal Sra. Daniela Sauhing
Cervantes su voto es "a favor", concejal Ab. Fabiana Veliz Piedrahita su voto es "a favor
mocionante", señor alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo su voto es "a favor" señor
alcalde certifico que por d unanimidad se aprueba la autorización para levantamiento de
patrimonio familiar a favor del ciudadano Rolando Gilberto Saa Coello, CUARTO
PUNTO: ASUNTO VARIOS. - interviene la concejala Ab. Fabiana Veliz Piedrabita
quien manifiesta señor alcalde compañeros concejales muy buenos días las distintas
personas que el día de hoy TÍOS acompañan, hoy nos reunimos aquí y quisiera tocar este
tema para abordar algo realmente importante como lo es el tema de las afectaciones por
la etapa invernal ya que esto no solo afecta la salud si no el bienestar de toda la ciudadanía
este fenómeno que frecuentemente golpea nuestras tierras no solo causa una destrucción
física si no que impacta profundamente en nuestras comunidades más vulnerables mucho
se ha escrito en redes y se han hecho la pregunta dónde están las autoridades, nosotros
como, autoridades responsables y comprometidas es importante que tengamos la
obligación de priorizar los recursos en la manera en como los asignamos enfocados
siempre en necesidades urgentes y emergentes como lo estamos viviendo no durante esta
úlííma semana porque realmente esto es algo que ya viene desde hace un mes atrás
siempre enfocándonos en estas necesidades que son un tema urgente y destinando
obviamente nosotros como gobierno local en los recursos no tanto eventos festivos que
más que nada pueden esperar sino precisamente aquellos que más lo necesitan aquellas
comunidades más vulnerables, vi en redes sociales que ya se había reunido el COE
cantonal ya se están activando las medidas de emergencia ya han hecho reuniones de
trabajo respecto al tema pero la ciudadanía siempre se hace la misma pregunta dónde
están las autoridades si quisiera incitar al concejo en especial al órgano ejecutivo a que
cuando realice este tipo de reuniones trate de invitamos para nosotros también poder dar
una respuesta a esa pregunta que la ciudadanía tanto nos hace y de igual manera recalcarle
a la ciudadanía como ya lo hemos venido conversando anteriormente y se lo ha anunciado
es que nosotros como concejales no manejamos ningún recurso público más que nuestro
sueldo o las distintas actividades que nosotros realicemos con recursos propios entonces
es importante para nosotros poder responder esta gran pregunta y dar la cara porque no
se puede decir que las autoridades que nosotros no damos la cara ante el problema ante
esta situación porque hemos venido recorriendo en lo persona] he recorrido he caminado
he visto compañeros que también lo están haciendo hemos visitado las comunidades
afectadas hemos conocido hemos recorrido pero realmente durante esta última semana la
situación se está descontrolando un poco porque la fuerza y el impacto ambiental con que
se nos ha venido el agua ya es algo que realmente Dios ya no podemos en contra de la
naturaleza no podemos ir en contra de lo que este momento Dios nos está mandando, me
solidarizo con aquellas personas que están viviendo estos duros y críticos momentos es
especial aquellas comunidades que realmente están hasta el tope de agua que con mucha
pena y mucho pesar he recorrido he visto y e palpado la necesidad de un pueblo que
realmente necesita que nosotros nos reunamos, vi que el COE cantonal vuelvo y repito y
dejo en claro de que si se ha reunido pero sería importante que nosotros también
participemos de estas reuniones para poder responder ante las grandes interrogantes de la
ciudadanía. Interviene la concejala Sra. Daniela Sauhing quien manifiesta buenos días
querido alcalde compañeros concejales y todas las personas que están presente el día de
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hoy, tomando las palabras de la compañera Ab. Fabiana Veliz creo que todos antes de ser
concejales teníamos un modo de vivir, mis suegros en vida siempre hicieron ayudas
sociales siempre me cargaban en las¡ entregas que realizaban, aunque no se replicaba en
las redes ahora nosotros sabemos que no manejamos recursos pero nosotros tenemos un
sueldo y creo yo como lo he venido'diciendo a cada una de las personas que visito que
todo el año no van a estar en agua y ¡creo que nosotros debemos solidarizamos con cada
uno de ellos yo al menos he entregado ya cerca de ochenta canastas he caminado roe ha
dado mucha pena he pedido también a la comunidad vinceña que se sume a esta ayuda y
he tenido la respuesta de varios amigos entonces es momento compañeros que nosotros
también gestionemos estas ayudas y¡no estemos echando la culpa solamente al concejo
porque el concejo lo hacemos todos, el alcalde lo he visto lo que ha venido realizando ha
estado entregando ayuda a entregado arena saquillos para muchos puede ser poco pero
para las personas que están siendo afectadas en la zona rural es mucho y yo si le agradezco
alcalde en esta sesión y gracias a las personas que se han dado cita y se han sumado a
estas ayudas el día de mañana voy aj entregar veinte canastas básicas también vamos a
seguir tocando las puertas a los compañeros que se quieran sumar si de pronto ustedes
también compañero ío pueden hacer pueden realizarlo también. Interviene el señor
alcalde Tnlgo. Alfonso Montalvánj Cerezo quien manifiesta que aquí no se trata de
andar en polémicas de lo que estarnos viviendo, saludo a todos los presentes yo en
realidad hemos estado trabajando hasta las diez y inedia de la noche que uno no lo
reconozcan allá que quede en ellos,¡pero otro si lo están reconociendo viernes Santo
mientras otros se fueron de viaje de paseo yo estaba en el sitio trabajando cargando arena
en mi camioneta ya que cuatro por cuatro he estado en varios sectores y se también he
palpado que hay gente que no tiene ni que comer entonces hoy he buscado crédito de
trecientas raciones para poder ir a entregar porque lamentablemente el gobierno central
no manda las asignaciones a los municipios no solamente es aquí en Vinces es a los
municipios del país entero, tenemos un chat que todos los días reclamamos las
asignaciones pero lastimosamente no llegan y tampoco yo no soy mago para hacer magia
para decir que se aparezca la plata en las cuentas y otra cosa la poca recaudación que hay
ahora en cinco segundo el BDS se la lleva, tengo veintiocho días para los que no conozcan
y son número uno para criticar veintiocho días poniendo combustible de mis recursos de
las excavadoras que tengo trabajando en la empresa privada del tractor que tengo
trabajando en la empresa privada y de los lastres que vendo a las construcciones se ponen
doscientos, trecientos hasta cuatrocientos dólares diarios pero yo no ando que todo mundo
sepa imagínense donde yo no pongo ¡combustible no pudiéramos entregar la arena no
pudiéramos entregar lastre no pudiéramos recoger la basura que nadie paga aquí en el
cantón la recolección de basura por ejemplo en Boquerón en una sesión provincial que
tuvimos todos los alcalde como concejeros con el señor prefecto dijeron que iban a hacer
unas obras entonces estaba esa vía de Boquerón y lo dije y en la sesión tiene que estar le
dije al señor prefecto y al director de obras públicas de la prefectura que no haga esa vía
porque yo siempre la he mantenido isiempre le he puesto lastre he mandado a mis
maquinarias propias y en las dos vías porque yo vivo allá entonces yo tengo que tener
todo eso bien, yo le dije prefecto mejor mande esa obra esos recursos a otro sector donde
usted no ha hecho obra pero miren ya la pusieron ahí están poniendo piedra donde ya
había piedra entonces de que estamos hablando mire ahorita Bagatela ese puente
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abandonado no se puede utilizar esa carretera y la otra carretera puso piedra un pedazo y
lo demás tienen la tierra con la arena ahí está hecha pedazo ahorita estoy haciendo un stop
con mi volqueta de mi propiedad para que la volqueta chica del municipio lleve y puedan
entrar los recolectores porque no pueden ni entrar entonces todas estas cosas he venido
haciendo pero ya que las personas no me lo agradezcan ya que quede en ellos pero yo he
hecho la gestión y también hago publico decirle a todos esos futuros candidatos a la
alcaldía y a las concejalías que ahora está la ayuda social no aparezcan en horas de
campaña porque ahorita veo que han salido un poco de candidatos ahora demuestren ser
solidarios con el pueblo no aparezcan en época de campaña ahora tiene que ser así como
lo hice yo desde el dos mil dos vengo haciendo ayuda social y el dos mil cinco cuando ya
estuve en Palenque cuando trabaje en Palenque ahí yo hice más ayuda social por eso el
pueblo me eligió no vayan a pensar que me eligió porque soy bonito me eligió por la
ayuda que he dado y siempre he sido solidario no aparezco en época de campaña nomas,
he pedido ayuda también al tío Eduardo Mendoza que por favor vengan que ayuden me
dijo que iba a venir con unas raciones a los sectores le digo tío ayude porque el pueblo lo
necesita no como otros que aparecen en época de campaña y entregando raciones con la
plata de la provincia de Los Ríos así que les hago un llamado a todos esos futuros
candidatos que aparezcan ahora no aparezcan en época de campaña. Interviene la
concejala Ab. Fabiana Veliz Piedrahita quien manifiesta que en sentido a la réplica si
quisiera instar a una frase que la compañera Daniela lo dijo que no le eche culpa al
concejo, compañera Daniela no le estoy echando culpa al concejo estoy incitando al
concejo a la priorización de recursos es decir que los recursos que ahora tenemos sean
destinados no a eventos festivos si no netamente a ayudas humanitarias, algo que no
quisiera mencionarlo, pero me veo obligada ya que ella con sus comentarios es que yo
también he entregado kits alimenticios y no solo durante esta semana ¡o vengo haciendo
ya desde semanas atrás y he entregado alrededor de ciento cincuenta kits alimenticios
hasta el día de hoy son muchas las comunidades no solo durante esta última semana si no
desde hace ya un mes atrás este problema se viene dando, usted habla compañera .Daniela
del sueldo que nosotros percibimos pero ya tenemos casi tres meses sin percibir ese sueldo
son casi tres meses que se nos adeuda y sin embargo yo sigo aquí al pie de ¡a lucha por
las comunidades que más lo necesitan y me sorprende hoy su comentario un poco a la
defensiva cuando el día de ayer en un chat que tenemos los concejales fue usted la que
puso no hay ni para entregar ayuda humanitarias como GAD si me preguntan o mociona
apoyaría, me sorprende ahora que usted venga a decir este discurso cuando el día de ayer
estaba realmente preocupada porque nosotros como GAD municipal entregáramos
ayudas humanitarias no nosotros como concejales si no el GAD cantonal porque este es
el dinero del pueblo y el pueblo en este momento lo necesita no es que se nos reconozca
más bien a nosotros no se nos comunica tenemos un chat interno donde solo se nos
anuncia las sesiones el orden del día las actas pero no sabemos hasta el momento que
llegamos a la sesión y escuchamos el informe de labores del alcalde que se realiza
entonces lo que yo insto también es a que mantengamos una comunicación y a que
empecemos abordar estos temas importantes y si se reúne el COE cantonal por temas de
emergencia como los que se están dando ahora se nos invite, yo sé que o es obligación
que se nos invite pero es importante porque a nosotros la ciudadanía también nos
preguntan que estamos haciendo y muchas veces no podemos contestar. Interviene el
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concejal Msc. Miguel Mosquera ¡ Martínez quien manifiesta compañero alcalde,
estimados compañeros concejales, estimadas compañeras concejalas, funcionarios del
GAD municipal, amigos que nos visitan en esta mañana, yo sí creo que es preocupante la
situación que estamos viviendo como cantón es necesario saber que con la fuerza de la
naturaleza es difícil poder controlarla, más, sin embargo, en verano se pudieron haber
hecho alguna intervención y que este concejo siempre lo menciono como se decía algunos
muros que hoy ya no están pero bueno es seria llorar sobre la leche derramada, acogiendo
un poco lo que mencionan varios concejales yo sí creo que es importante la priorización
de los gastos que se pudiesen generar y el concejo cantonal tiene facultades como el
traspaso de partidas es el hecho de que se va a gastar a lo mejor en otros rubros se lo
pueda pasar para la emergencia que se está viviendo sabemos que no existen los recursos
porque no los asigna el gobierno nacional pero se puede ir haciendo las gestiones para
cuando lleguen aliviar en algo las necesidades que se vienen viviendo yo si quería pedirle
alcalde, yo entiendo que los procesos de diferentes festividades ya se han realizado se han
entregado pólizas son procesos que seirealizan a inicios de año para seis meses los cuales
se van asignar los recursos en función-dc las festividades que se van a realizar pero yo si
quería pedirle alcalde que como GAD municipal analicemos la situación alguna vez ya lo
hicimos la elección de la reina de Vincés se hizo como una velada artística la presentación
de las candidatas se llevó a cabo en local privado donde se pueda elegir una reina sin la
necesidad de hacer esos gastos de un evento grande como siempre se solía hacer eso es
algo que pudiésemos hacer este año ¡como ya lo hemos hecho entiendo que las otras
festividades son tradicionales ya de Vínces se dan en junio pero la más urgente que
podemos a lo mejor alivianar en algo esos gastos que íbamos a realizar en una elección
grande pudiésemos hacer un evento pequeño y de esa manera también esos recursos que
se iban a invertir en estas festividades se puedan destinar a las personas que están
padeciendo momentos difíciles que son parte de la naturaleza pero como concejo cantonal
podemos sensibilizarnos y poder también entregar esos recursos a las personas que más
lo necesitan. Interviene el señor alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo quien
manifiesta bueno no sé si está presente el abogado y Mariuxi, ayer eso mismo yo dije
cuando llamé que vamos hacer la elección de reina en Noches de París en la parte donde
son los eventos como lo hicimos una vez para no hacerlo así a lo grande y evitar gastos,
también yo siempre he sido precavido en todo, tengo un recurso también que son sesenta
mil dólares para la emergencia dondeise van a comprar los sesenta mil dólares en kits
para las personas que en verdad lo necesiten por eso se activó el estado de emergencia y
también para comprar lastre porque también hay unas vías hechas pedazos que no le
corresponde al municipio si no a la prefectura pero eso se va hacer, les recuerdo que el
ejecutivo soy yo, yo sé lo que tengo que hacer porque para eso el pueblo me eligió y por
eso he venido manejando el pueblo hace seis años ya, yo sé lo que tengo que hacer y se
dónde voy, vuelvo y repito los concejales gracias por la sugerencia pero necesito que
trabajen en el tema de las ordenanzas porque aquí hay personas que si el pueblo pagaría
por el servicio que se les da créanme | que no tuviéramos estas necesidades, el mismo
municipio tuviera para pagarle los sueldo a todos ustedes pero yo tengo que esperar que
el gobierno nos asigne los recursos para poder pagar el sueldo porque aquí solamente lo
que se recauda y yo lo he venido peleando seis años esta ha sido una lucha que ningún
alcalde que venga va a poder con esto aquí nadie paga recolección de basura cuanto se
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gasta en recolección de basura como dos millones de dólares al año, el agua se gasta
noventa y cinco mil dólares mensuales y solo se recaudan seis mil o siete mil dólares
entonces, aquí hay solares abandonados vacíos que se olvidan y ni siquiera pagan predio
quince veinte años, aquí hay casas que ya estamos actualizando catastro que el Ing.
Malves León y el equipo se han dado cuenta que hay casas que estaban pagando como
terreno y no como casas hay casa1? que tienen dos pisos casas grandes nos hemos venido
dando cuenta de ellos ya hace tiempo atrás y eso hemos venido haciendo y a veces porque
ya se les sube los predios comienzan a andar criticando aquí hasta groseras sea han
portado las personas aquí nos trataron que andamos perjudicando dijo una persona que
somos ladrones entonces le dije vea señora si es verdad lo que usted dice ponga la
denuncia a la fiscalía, usted alquila ese local a una empresa y le pagan dos mil dólares
mensuales entonces yo no creo que usted pueda pagar que se le ha subido el predio
doscientos dólares más por lo que anteriormente estaba pagando solamente por un terreno
todo eso hemos venido pasando entonces yo les pido concejales actualicen las ordenanzas
hay ordenanzas de unas tasas para poder hacer un trámite que todavía se paga un dólar
cuando en otros municipios pagan más yo quiero que ustedes ayuden en esc tema también
en el tema de legalizar ya cómo va el asunto el jurídico y Malves lo de El Arenal ellos ya
tienen que legalizar ya tienen que pagar aunque sea que se catastren ya pagar el terreno
pero a los que viven ahí porque hay personas que tienen terrenos y tienen casa por otros
lados no pues so sea son muy sabidos entonces eso hay que hacer algo ya porque esta
situación está insostenible le pido la colaboración a todos los concejales que ayuden en
ese tema. Interviene la concejala Sra. Consuelo Gome/ Mendoza quien manifiesta
buenos días señor alcalde compañeros concejales todo aquí presente solidarizándome con
mi gente del sector rural como siempre lo he dicho siempre he estado ayudando no
solamente desde ahorita desde la política, no, yo he venido trabajando desde muchos años
en mis sectores rurales sin ser alcalde ni concejal nada yo siempre he estado apoyando a
mi gente así mismo veo y les agradezco a la ciudadanía que veo que han subido ahora
para alcaldes vicealcaldesas en verdad estoy muy agradecida con mi gente pero no esas
no son mis intenciones, mis intenciones son trabajar por nuestro cantón por nuestros
recintos que son los que más nos necesitan no para ahorita estar en este tiempo tan difícil
que estamos y estar pensando en una alcaldía en una vicealcaldía no eso no va con migo
yo agradezco mucho a mi gente que me ha apoyado pero yo no voy a la vicealcaldía ni a
la alcaldía yo les prometo y les digo que seguiré trabajando para ustedes en todo lo que
más puedo con mis pocos recursos yo siempre estaré apoyando a mi gente y los sectores
rurales aquí siempre contaran con Consuelito Gómez para todo así que yo les agradezco
muchísimo a toda mi gente señor alcalde y a todos que tengan un excelente día.
Interviene la vicealcaldesa Ab. Jessica Montiel Lavaycn quien manifiesta buenos días
señor alcalde compañeros concejales, directores, funcionarios, ciudadanos y ciudadanas
que se han dado cita el día de hoy, es muy lamentable lo que está sucediendo en nuestros
sectores tanto urbano como rurales la verdad nos entristece mucho porque hemos visitado
con los compañeros concejales, aunque nosotros no hemos publicado fotos hemos ido con
nuestro granito de arena y hemos apoyado hasta donde nosotros hemos podido en realidad
son muchas necesidades de nuestra gente más en la zona rural y como dijo el compañero
Miguel llorar sobre la leche derramada en estos momentos lo que necesitamos son
acciones que realizar, señor alcalde yo sinceramente la ciudadanía a nosotros nos pregunta
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y en realidad a veces no tenemos que contestarles porque no tenemos ese fluido de
comunicación aquí yo a usted le pedí como representante de los concejales que nos
invitara a la reunión de COE le sugerí para que nos ponga a cada concejal de apoyo a una
mesa técnica para nosotros también sabemos que vamos a ayudar poco pero es la
intensión que nosotros tenemos los ciudadanos y ciudadanas nos eligieron para ser sus
representantes y tenemos que estar en1 las buenas y en las malas, entonces si le pido señor
alcalde que tengamos una reunión de trabajo nos sentemos analicemos algunos
compañeros tienen algunos puntos que tratar hagamos y conversemos lo mejor es el
dialogo para poder resolver los problemas y que la comunicación fluya aquí entre todos
porque nosotros corno concejales a veces no sabemos yo no sé ni que contestarles a veces
a los ciudadanos cuando nos llaman, lun día creo que le mande unos mensajes a las tres
de la mañana porque a las tres de la mañana estaba llamando la gente a que le vayan a
ayudar entonces a eso es lo que yo voy pido que por favor nos sentemos la próxima
semana aquí entre todos los concejales y reunámonos por nuestra gente veremos a futuro
las elecciones en estos momentos estamos como concejales nosotros el voto es secreto
todavía no sabemos lo que pase solamente Dios es el único pero eso si les pido
sentémonos compañeros concejales el pueblo nos necesita unidos en estos momentos,
otro tema que quería indicar como me'acojo a sus palabras yo presente una ordenanza me
gustaría que esa ordenanza sea publicada para que los ciudadanos y ciudadanas tengan
conocimiento sobre el tema de los solares vacíos los cerramientos para que a futuro ellos
no se sorprendan cuando les llegue una notificación eso me gustaría que se publique en
el portal de la página de la alcaldía para que todos tengamos conocimiento y
principalmente los ciudadanos, también que ya vienen las festividades del cantón Vinccs
yo fui la que puse en el grupa] de concejales donde vi que la alcaldesa Mafer Vargas puso
que ella no va hacer festividades para lia cantonizacíón también en Mocache, yo lo puse
entonces dije que tenemos que priorizar los recursos si es de prorrogar a la reina que
tenemos hagámoslo después veremos, pero ahorita necesitamos optimizar los recursos
necesarios, otro punto en realidad he tenido dialogo con mis otros ex compañeros del
distrito de salud donde han pedido y creo que a usted le ha llegado una solicitud señor
alcalde de que ellos necesitan un espacio sabemos que la situación económica en estos
momentos está bastante fuerte en el país entonces ellos me indicaban ver como el
municipio le podemos ayudar con un espacio digo yo podía ser en la Cascada que también
hay locales, donde era transito anteriormente para poderles ayudar porque ellos en
realidad en ese espacio no tienen recursos para cancelar. Interviene el señor alcalde
Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo quien manifiesta yo creo que fue como a las cinco
de la mañana concejal que le escribieron a usted para que usted ayude, pero usted me
reenvió el mensaje para que yo saque la cara a que yo ayude entonces siempre soy yo, la
reunión de COE que se hizo el presidente soy yo y que cada concejal ayude en una mesa
técnica, pero en que puede ayudar cada concejal yo les pregunto, en realidad no hay
recursos lo poco que yo hago yo ya no; se ni qué hacer entonces el peso me cae es a mí
siempre por encima de todo no a ustedes yo soy el que tiene que solucionar alguno de
ustedes han dicho alcalde nos están pidiendo a nosotros lastre entonces yo tengo que
mandar lastre y el lastre no lo compra el municipio lo compro yo con mis recursos eso le
dejo claro vicealcaldesa. Interviene el concejal Si'. Héctor Harona Muñoz quien
manifiesta muy buenos dias señor alcalde compañeros concejales, jefes departamentales,
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medios de comunicación que nos visitan buenos días, señor alcalde a felicitarlo por el
trabajo que usted viene haciendo ayudando a los sectores rurales en este tiempo les
recuerdo que también nosotros los concejales hemos estado Sixto, Jessica, Miguel todos
hemos estado en territorio de una u oirá manera ayudando y sirviendo en lo que podamos
claro que no manejamos recursos si damos aunque sea una palabra que una palabra vale
bastante también hay personas que se sienten quebrado exactamente pero un mensaje eso
les da animo en lo que podemos ayudar el día de ayer estuvimos recorriendo con una
brigada médica en Macul se atendieron más de quinientas familias es muy importante yo
pienso que no miremos quien da la mano si no que llegue la ayuda eso es lo importante
porque ahorita estamos buscando por decir vienen de otros países a dar una ayuda los
agricultores contentos porque eso es lo que queremos la ayuda a los agricultores porque
sabemos que los agricultores son el pulmón de nuestro cantón de allá viene la verdura, el
melón, el pescado y ahora más que nunca necesitan de nosotros creo que en estos
momentos nos están escuchando y viendo y lo que quieren es resultados y yo les digo que
no están solo primeramente tienen a Dios, él no nos abandona nunca él siempre va a estar
a nuestro lado y él nos va a usar a cada uno de nosotros para llegar con ayudas, dejemos
a un ludo tema políticos dificultades que a la final se meten en nuestras mentes pero yo
se que si Dios a puesta a cada uno como autoridad es porque tenemos una capacidad de
ayudar y servirá nuestro pueblo de Vinces, agradecido con Angelita también que ella esta
como defcsa civil ayudando, al cuerpo de bomberos creo que cada uno a dado lo que ha
podido en ayudar, tenemos a Jacinto López la misma prensa ha estado acompañándonos
en todos los lugares me han llamado a mí yo también me he estado comunicando con el
señor alcalde a veces por un viaje de arena un viaje de lastre y el alcalde ha ayudado
nunca dice no yo diría señor alcalde que debería dejarse en el presupuesto algo de recursos
para dejar destinado y tener un stop de arena un stop de lastre usted sabe que por algo es
la provincia de Los Ríos porque se inunda en época invernal pero tenemos que estar
atentos alerta a lo que suceda porque a veces hay inviernos fuertes o a veces hay inviernos
poco fuertes pero para eso tenemos que estar preparados, también le quería comunicar
que el día de ayer ya se abrió el sector de San José hacia Bagatela tuvieron miembros de
la prefectura arreglando esa vía esta ya habilitada que poco a poco se van dando resultados
inundaciones hay por todos lados le cuento que hasta aquí en el sector de La Virgen se
inundó hay casas inundadas pero hay que tener fe en Dios que yo pienso que tenemos que
pasar por estos tiempos y a veces ahí es que buscamos de Dios cuando estamos en estos
tiempos ahí sí señor ayúdanos a Oíos hay que buscarlo en todo tiempo en tiempo buenos
y tiempos malos él está ahí con nosotros a veces él es como los hijos que somos
malcriados y buscamos a Dios solamente cuando necesitamos pero a dios tenemos que
buscarlo en todo tiempo y él nos va a dar la respuesta créanmelo que yo declaro ene 1
nombre de Dios que van a venir días mejores para Vinces y este país va a venir una
abundante cosecha porque ahorita en esta etapa invernal ha cogido agua sectores que no
han cogido agua y en el campo cuando se inunda la cosecha es buena, como autoridad
señor alcalde hay que conversar con que se yo con el ministerio de agricultura para que
le ayuden a nuestros agricultores en créditos, asesorías y salir adelante, busquemos
soluciones felicitarlo a cada uno de ustedes y a los que nos están mirando también y que
arrimemos el hombro que vamos a salír adelante Dios les bendiga. Interviene el señor
alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo quien manifiesta que está coordinando no sé
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si días atrás una ONG que vino que algunos concejales fueron ese día a la reunión cuando
yo no estaba entonces ahí nos ayudaron buscamos vinieron yo les di dos días de almuerzo
a ellos les digo para que sepan, stop de arena todos los años la he tenido concejal yo he
hecho stop de arena, aunque algunos se han puesto bravos porque a veces uno saca arena
los sufridores pues como siempre, yo les pregunto allá en el sector de Quince de Agosto
cuando han sacado arena hay unas personas que se han molestado pero es que los ríos
están embaucando entonces por eso es el problema cuando es invierno fuerte sube rápido
el agua también tengo seis años luchando con la prefectura ya seis años para que arreglen
los muros reconformen algo yo he metido las maquinas del municipio he metido mis
maquinarias personales y eso sí concejal yo sé lo que usted dice pero no comparto ir a un
sector con las manos vacias solamente en palabras de aliento, como vas a dar palabras de
aliento a una gente que no tiene ni que comer hay que ir con algo por lo menos cuando
Jesús estuvo aquí en la tierra él tenía el don del pan convertirlo en cientos o el pescado
pero nosotros no tenemos ese don de él entonces hay que ir con algo no hay que ir con
las manos vacías ni darle palabras de aliento yo sé lo que usted está diciendo pero hay
que ír con algo a todos esos sectores yo he hecho lo que más he podido hoy e fiado
trescientas raciones de unas raciones más o menos de esas canastas que se les dio aquí a
los empleados municipales para poder ayudar en algo y ojala que llegue la asignación
para poder comprar raciones sesenta mil dólares que tengo presupuestado para eso.
Interviene el concejal Sr, Sixto Fajardo Cocllo quien manifiesta señor alcalde
compañeros concejales público presente jefes departamentales muy buenos días me sumo
a lo que acaba de manifestar el compañero Miguel Mosquera totalmente de acuerdo con
él, por otro lado, también si hablamos de llevar y ayudar a la gente del campo yo he sido
una de las personas que bajo mis pocos recursos económicos a diario estoy ayudando, el
día de ayer de mis recursos mande dos volquetadas de arena, saquillos para el sector de
San Gregorio y para las Pampas así que si se trata de dar yo también me solidarizo con
todas las personas que están pasando estas inundaciones, por otro lado señor alcalde
quiero informarle a usted y a los compañeros concejales que estuve en los lados de Colón,
Bahía Carrillo y Palizada estuve visitando esos tres sectores ellos ya prácticamente se han
hecho un solo cargo ahorita con el invierno lo que quieren ellos la prioridad de ellos me
manifestaron es que nosotros como concejo y usted como la máxima autoridad señor
alcalde ellos quieren hacer una sesión de concejo para tratar el tema de límites porque
prácticamente Guayas quiere invadir ese sector y ellos alegan los moradores alegan que
prácticamente todas esas personas votan en Vinces yo le pregunte a ellos a donde quieren
pertenecer ustedes me respondieron ellos queremos pertenecer a la provincia de Los Ríos
a Vinces así que ellos exigen que hagamos una sesión de concejo no van a pedir nada
ellos van a pedir es el apoyo de nosotros como concejo para que ellos pertenezcan a
Vinces es más las personas que votaban en estas últimas elecciones cuando hubo el
cambio de padrón electoral las personas de Colón y de Palizada se cambiaron los que
votaban en la parroquia Junquillal se cambiaron a Vinces así que tenemos que hacer mi
alcalde una reunión para plasmar esa inquietud que tienen los moradores de dicho sector,
también le voy a comentar a usted señor alcalde especialmente y al compañero Miguel
Mosquera, un compañero de nosotros que participó para las elecciones pasadas como
miembro para a junta parroquial como es mi amigo Roberto Arias está agonizando se
prevé lo peor de hoy a más tarde no sé de qué forma nos solidarizamos alcalde cuando el
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llegase a fallecer con una nota más que sea de pesar de parte del municipio de parte de
usted como alcalde para la familia de Roberto Arias, el señor alcalde Tnlgo. Alfonso
Montalván Cerezo le pregunta al concejal que si él no tiene por ejemplo el fondo
mortuorio que si no tiene que me diga para ver que hao y le ayudo con eso. Responde el
concejal Sixto Fajardo que no, en Playas de Vinces junto con la compañera Ángela
Morales lo quisimos poner en el comité que yo presido en Playas de Vinces, pero los
compañeros los demás socios la asamblea pido la presencia de él, pero a él le dio mucha
vergüenza porque estaba un poco delicado y no pudo ir lo íbamos a ingresar gratis íbamos
hacer un bingo y colaborar para la inscripción y en estos momentos Dios quiera que no le
pase nada sí le pasaba algo a Robertito hoy en día recibiera mil quinientos dólares que ya
le vale para el funeral, hay que recordar también que Robertito es el único hijo ellos viven
la mamá y él no tiene más familia viviendo en esa casa, el señor alcalde Tnlgo. Alfonso
Montalván Cerezo le pregunta al concejal él está bien grave porque ya se está hablando
hasta del funeral, responde el concejal Sixto Fajardo que si ya está agonizando, el señor
alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo manifiesta que fue compañero de nosotros.
Interviene el secretario Ad Hoc Ab. Manuel Aviles quien manifiesta señor alcalde
señores miembros del concejo solamente como dentro de mis atribuciones con la venia
del señor alcalde para un poquito de información respecto a lo solicitado por el concejal
Sixto Fajardo con el tema este de los límites, tengo que informarles que existe un
organismo a nivel nacional que es el CONAL1 el concejo nacional de límites se expidió
xma normativa años atrás y dieron un plazo perentorio para los municipios o los gobiernos
seccionales cantonales, recuerden ustedes que en el dos mil diez también se expidió el
COOTAD entonces en atención a todas las competencia de uso de sucios y de los
gobiernos seccionales se dio este plazo perentorio y los gobiernos cantonales ya
cumplieron con esc plazo y con esa instancia de poder discutir todos los problemas
limítrofes luego de eso paso ya a manos de los gobiernos provinciales y fueron los
gobiernos provinciales que tenían el audio para poder arbitrar sobre cualquier conflicto,
ya paso el tiempo también de las prefecturas y esto está en manos del concejo nacional
de límites, cuando existen estos conflictos ustedes pueden haber escuchado el famoso
caso de la Manga del Cura que fue algo más o menos parecido y entonces ahí ya interviene
incluso el concejo nacional electoral para hacer una consulta a la población para que sean
ellos realmente que decidan a qué lado pertenecer, la reunión que usted, propone puede
ser una reunión de trabajo para escucharles talvez el municipio podría ayudar con algún
o ficio pero no para poder decidir como en una sesión de concejo ya el concejo mun icipal
no tiene esa competencia; el concejal Sr. Sixto Fajardo Coello manifiesta que para eso
es que yo exijo para despejar a ellos como moradores tengan entendimiento llevar el mapa
limítrofe llevar la persona correspondiente por ejemplo al Ing. Malves León a las personas
que les corresponda para tratar de apalíar las dudas que tienen ellos. Interviene el Ab.
Javier Ubilla Alvarado procurador síndico municipal quien manifiesta que puede dar
una explicación puntual de ese tema, hace unos días un grupo de moradores de ese sector
presenta .un escrito dirigido -a usted el cual fue direccionado al departamento de
ordenamiento territorial y ellos ya han presentado un informe detallado de que los
moradores de ese sector están dentro de la jurisdicción cantonal de Vinces indistintamente
de personas que desconozco los motivos porque les están insinuando de que ellos están
dentro de los límites de la provincia del Guayas y que pertenecen ala parroquia Junquil lal
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del cantón Salitre indistintamente de aquello es fácil cada una de las personas que tiene
la duda de en qué lugar está ubicado tiene que venir a3 municipio hace su solicitud de
verificación va a encontrar que nosotros lo tenemos catastrado como un predio rural que
pertenece a la parroquia rural Antonio Sotomayor y adicionalmente a eso si lo tenemos
debidamente catastrado puede que tengamos hasta la información inclusive de que la
escritura mediante la cual se catastro ese predio reposa o está inscrita en el registro de la
propiedad yo a las personas le dije como lo acaba de señalar Manuel considero que lo
que hay que hacer es invitarlos a que venga a una reunión de trabajo aquí al municipio y
aquí nosotros le podemos dar las directrices es más ese mismo día le podemos sin costo
alguno de pronto entregarle a cada uno de ellos un certificado o darle la clave catastral de
cada uno de los predios rurales que son de propiedad de ellos porque yo para mi modesto
entender es solamente rumor de algún político de la zona que les quiere hacer creer que
ellos están ubicado en el área de la provincia del Guayas, eso está siendo atendido señor
alcalde ya nosotros tenemos conocimiento de aquello. Interviene la conccjala Sra.
Daniela Sauhing Cervantes quien manifiesta que solo como punto de información ya
que he recibido bastantes mensajes en mi página de mi red social como Daniela Sauhing
concejal dos mil veintitrés dos mil veintisiete le quiero decir a todas las personas que me
están escribiendo que si voy a seguir llegando con las ayudas estamos aun entregando lo
que es los kits escolares los zapatos y loncheritas no se preocupen que yo sé en la situación
difícil que vivimos no solamente en la zona rural con el agua, ahorita no hay ni como
trabajar tenemos que darle gracias a Dios que desde diciembre del año pasado realice esta
compra y agradecerle a Dios por haberme dado la oportunidad y ver aprovechado en este
tiempo entonces no están desamparados que por ese lado los voy a seguir ayudando, al
no existir más intervenciones con la autorización del señor alcalde se da por terminada
esta sesión ordinaria de concejo siendo las once horas con veinticinco minutos
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